

谁说我得癌症了?

查韦斯“现身”微博网站辟谣:和家人一起很快乐 政府官员:过不了几天,他就精神抖擞地回国

委内瑞拉政府26日否认总统乌戈·查韦斯病情危重,称查韦斯在古巴接受手术两周以来“恢复得不错”。同一天,查韦斯兄长阿丹·查韦斯说,他弟弟领导的执政党主张通过选举维持权力,但不应当忘记武装斗争。

1 “恢复不错”

两周内返回首都加拉加斯

查韦斯手术后没有回国,外界对他健康状况的猜测和传言不断,一些人称查韦斯罹患癌症。政府官员说,总统本月10日因盆腔囊肿接受手术后身体状况持续好转。

信息与交通部长安德烈斯·伊萨拉26日说,查韦斯“正在康复”。他在一家知名微博客网站上呼吁追随者不要转发谣言。全国代表大会主席费尔南多·索托·罗哈斯否认查韦斯患癌症,称如果出现这种情况,“我会第一个告知全国”。他说,查韦斯将于7月5日委内瑞拉独立日前回国,参加定于7月5日至6日在玛格丽塔岛举行的会议。“过不了几天,我们就能看到他精神抖擞地回到委内瑞拉。”

副总统埃利亚斯·豪亚·米拉诺说,查韦斯将“长期活跃”在政坛上。委内瑞拉官方媒体以查韦斯家人为消息源报道,总统将在两周内返回首都加拉加斯。查韦斯24日“现身”微博网站,打破接受手术两周以来的沉默,有意辟谣,他在微博中说,他的女儿罗西内斯和3名孙辈家属前往古巴探望他。他写道:“沐浴在家人的关爱中是多么快乐!”

2 “武装斗争”

“我们不能忘记其他斗争方式”

查韦斯兄长阿丹·查韦斯在巴里纳斯州参加祈福会时说,执政党希望在选举中击败对手的方式维持权力,但“身为正统的革命者,我们不能忘记其他斗争方式”。

他提到古巴革命英雄、主张游击战的拉美革命人物切·格瓦拉,称“我们不能原谅自己只懂选举,而不了解其他斗争方式,包括武装斗争”。阿丹·查韦斯与查韦斯关系密切但为人低调。他没有解释为什么查韦斯支持者需要考虑今后以游击战继续斗争的可能性。

按照美联社的说法,阿丹·查韦斯这番言论与查韦斯上台以来的主张矛盾。查韦斯多次在总统选举和议会选举中击败对手,长期坚称自己是正统民主斗士,拒绝以暴力方式维持权力。



委内瑞拉官方发布的古巴领导人探望查韦斯(中)的图片。

查韦斯其人

查韦斯现年56岁,曾是伞兵,1992年试图推翻时任政府未遂,1999年首次当选总统,次年遭政变推翻,2002年4月成功复职,2007年赢得连任。

分析:无人堪继任

有分析指出,查韦斯长期执政,全国都没有其他人拥有他的魅力和能力,足以担当大任。曾经和查韦斯参与1992年政变的战友卡韦略本是接替人选,但他在2008年竞选连任米兰达州州长时却败在反对派手下;其余像豪亚和能源部长拉米雷斯等,号召力都远逊查韦斯。

3 指责违宪

查韦斯术后状况不应成为秘密

主要反对党组成的联盟谴责阿丹·查韦斯这番言论。发言人拉蒙·吉尔列莫·阿韦莱多说:“委内瑞拉民众热爱和平,他这番关于暴力的言论是错误的。”阿韦莱多“预言”查韦斯将输掉明年的总统选举,“他通过选举上台,他将通过选举下台”。

反对党还指责查韦斯未能向民众充分告知自己的健康状况,称查韦斯术后状况不应成为秘密。反对派议员米格尔·安赫尔·罗德里格斯声明,“关于乌戈·查韦斯健康状况的不确定性和关于他实际病情的众多猜测显示政府严重违反宪法”。罗德里格斯说,根据委内瑞拉宪法,查韦斯必须“告知我们诊断结果,与我们谈论治疗状况并回答问题”。

委内瑞拉宪法规定,如果总统不能履行职责的时间达到90天,副总统应当暂代总统职务,直至总统康复。不过,现任副总统豪亚已经否认这种可能性。

综合新华社、《新闻晚报》

速览国际

4名中国人在藏南被印度警方拘留

据外媒6月27日报道,4名中国公民日前在藏南地区一个村庄被印度警方逮捕,原因是4人“进入印度领土”但并无有效证件。

据《印度时报》报道,被逮捕的4名中国公民中包括一名23岁女性。他们是25日在藏南地区被印度称为“上桑朗”县的一个名叫“Pango”的村庄内被捕的。该村位置非常偏僻。印度当地警方25日获得线索后赶赴上述村庄,将4人逮捕并随后带到警察局审问。这4人名字尚不清楚。警方称他们认为这4人是经过18天步行才抵达该村庄的,但旅行目的不清楚。

据《环球时报》

韩国三八线附近军演5天

韩国军方26日宣布,定于本月27日起在韩国西北部靠近朝鲜半岛南北陆上军事分界线,即三八线附近的坡州市举行军事演习。

演习定于27日开始,为期5天。军方官员告诉韩国联合通讯社记者,这次演习属野外训练性质,旨在检验部队的战备状态。韩联社报道没有提及演习规模、参演部队组成等具体内容。坡州位于韩国京畿道西北端,距首尔大约40公里,西北部靠近三八线。连接首尔与板门店的两条公路从坡州穿过,令坡州成为南北交通要塞,战略位置重要。根据朝鲜停战协定,朝鲜以北纬38度线附近的实际控制线为军事分界线,各自从这条分界线后退两公里,建立非军事区。

据《新京报》

伊朗将举行“伟大先知6”大规模军演

伊朗伊斯兰革命卫队总司令阿米尔·阿里·哈吉扎德26日宣布,伊朗革命卫队所属海陆空三军将从27日起举行代号为“伟大先知6”的大规模军事演习。

此次军演为期10天,将在海上和陆地同时举行,演习的目的是检验和提高伊朗武装部队抵御外国军队侵略的能力,并向本地区国家传递“和平与友谊”的信号。哈吉扎德说,伊军将在演习期间试射“波斯湾”、“泥石”、“征服者”、“吉亚姆”、“流星-1”和“流星-2”等国产新型远、中、近程和短程导弹,并演练各种新战术,提高部队运用先进装备的水平。哈吉扎德强调,此次演习只是革命卫队举行的年度例行演习,目的是提高部队的作战能力,因此“不会对其他国家构成威胁”。

据新华社电

非洲联盟利比亚问题专门委员会26日在南非行政首都比勒陀利亚召开第六次会议,评估利比亚局势并商讨解决利比亚危机的进一步举措。会议发表的公报说,利比亚领导人卡扎菲同意不参加旨在结束利比亚危机的和平谈判。

国际刑事法院下令逮捕卡扎菲

他已同意不参加和平谈判 利比亚可能成立过渡政府



谈判结束

利可能成立过渡政府

祖马在会议开幕式上说:“我们将努力按照非盟提出解决利比亚问题的‘路线图’计划,寻找通过和平与政治途径解决利比亚问题的办法。”

毛里塔尼亚总统阿齐兹、乌干达总统穆塞韦尼、马里总统杜尔、南非总统祖马、刚果(布)外长巴西勒·伊奎贝以及非盟和平与安全理事会专员拉姆拉参加了本次会议。

根据会议公报,专门委员会评估了利比亚当前局势,呼吁利比亚领导人和“全国过渡委员会”立即停止所有敌对行动。之后,各方就全面停火、全国和解、过渡期安排以及民主改革等展开全国谈判。谈判结束之后,在联合国和非盟的支持下,利比亚可能成立过渡政府。

表示欢迎

卡扎菲不参加和平谈判

专门委员会对利比亚领导人卡扎菲不参加和平谈判表示欢迎。非盟利比亚问题专门委员会成立4个月来,已经召开5次会议,并在多种场合同利比亚冲突各方进行接触。此外,南非总统祖马上月两次赴利比亚进行斡旋。

专门委员会再次强调,政治途径是目前利比亚危机的唯一解决方式,并强调非洲问题应由非洲人自己主导解决。专门委员会还决定,向部分国家派出部长级代表团,积极斡旋,促进利比亚问题的政治解决。公报还对目前利比亚的人道主义危机表示关注。公报说,冲突发生以来,造成大量平民伤亡,基本生活保障物资短缺,基础设施严重受损,外国移民受害。公报还说,目前局势持续下去将对地区和平和安全造成极大危险。

据新华社电

最新进展

国际刑事法院下令逮捕卡扎菲

国际刑事法院27日以涉嫌反人类罪为由签发针对利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的逮捕令。这一天是北大西洋公约组织成员国对利比亚军事行动第100天。

荷兰海牙国际刑事法院法官桑吉·穆纳根格当天在一场听证会后说,法庭决定对卡扎菲、他的儿子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲和利比亚情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西签发逮捕令。穆纳根格说,卡扎菲对利比亚国家机器和安全部队拥有“绝对、最终和毫无疑问”的控制力。被告三人使用一切手段“阻止和镇压民众示威”,利用利比亚安全部队杀害和迫害平民。法新社统计的数据显示,截至27日,数千人死于军事冲突中,大约65万人逃离利比亚。

据新华社电

卡梅伦政治盟友厕所内猝死

英国首相卡梅伦的好朋友兼政治盟友沙尔当地时间26日早上被发现死在“格拉斯顿伯里”音乐节场地VIP区一个流动厕所内死去,终年56岁。卡梅伦接到好友死讯后,称感到伤心和沮丧。

据报道,沙尔最近曾发表过一番批评执政保守党的言论,有媒体揭露他接到唐宁街10号首相府的一个电话,讨论这件事。他接过那个电话后便出事,给他的死增添了一份神秘色彩。报道指,沙尔于25日失踪,家人寻找近24小时都找不到他的下落,直至(当地时间)26日早上9时,才发现他倒在流动厕所内。经推断,他已死去约20小时。

警方一开始怀疑沙尔自杀,但后来改口说,没有确切证据证明他属于“自寻短见”。他的家人和朋友透露,沙尔患有心脏病,估计他是上厕所时病发,没有及时得到救治而死亡。警方发言人说,沙尔的死因没有“可疑”之处。

微言